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Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcos Cesar Garcia, Laureni Garcia Pagini, Leandro Garigan 

da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Mateus de Lima Romeira. O vereador Fabio Fallavena Ferreira 

não estava presente. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. A ATA 036/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 

PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. nº 040/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão ordinária dia 

20/11/23; Of. nº 078/23 encaminhando aprovação de Projeto de Lei nº 077/23. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVÍCIO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de imediato já 

fazer um agradecimento aqui ao meu deputado Márcio Biolchi aonde na quinta-feira tive o privilégio 

ali de fazer uma visita no gabinete dele ali em Porto Alegre, onde fomos recebidos, onde o presidente 

dessa casa foi comigo ali, o vereador Rodrigo, fomos muito bem recebidos, está aí as foto aí aonde 

que o deputado já vem contribuindo para o nosso município baronense aonde me destinou aí uma 

verba aí via custeio de 150.000 reais para a saúde de Barão do Triunfo, aonde nos primeiro trimestre 

dentro dos primeiro quarto mês do ano que entra aí, de 2024, vai estar na conta da prefeitura que via 

custeio não é emenda parlamentar, é direto na conta da prefeitura que entra o dinheiro por via custeio 

para a saúde 150.000 reais. Também quero agradecer hoje a visita da outra que trabalha para o 

deputado aqui em Eldorado do Sul também, coordenadora do deputado Márcio Biolchi, onde esteve 

aqui hoje na Câmara de vereadores junto comigo também me trazendo mais um recurso por via Pix 

de 100.000 reais para pavimentação aonde coloquei o ofício, está aí na mão dela onde ela levou hoje 

para o deputado que eu teria que dar o nome de uma rua onde eu queria que fosse colocado esse 

dinheiro, coloquei na rua Pastor Juvelino, ali em frente à igreja Assembleia de Deus, que sai ali aonde 

logo adiante, onde mora a vereadora Laureni, da esquina até a esquina da caixa d’água, que é uma 

rua de bastante necessidade de ser calçada também, aí coloquei, indiquei essa rua ali para que seja 

colocado ali esse dinheiro para pavimentação. Esse dinheiro vem por via Pix dentro antes das eleições 

também vai estar nos cofres públicos da prefeitura. Não é emenda, é dinheiro direto que cai no caixa 

da prefeitura, emenda é diferente. Quando é emenda é uma burocracia brava para sair, às vezes leva 

2, 3 anos, esse não, esse é dinheiro que vai estar nos cofres da prefeitura e o resto aí para fazer o 

calçamento aí é com a administração. A minha parte está aí. Eu só tenho a agradecer a parceria que 

eu estou tendo aí com o deputado. Já não é o primeiro recurso que ele manda para o nosso município 

e com certeza vamos trás, vamos trazer muito mais recursos para nosso município. Isso aí é o alimento 

do nosso município, nós correr atrás desses recursos que muitas vezes a gente não traz porque não 

vai atrás. Se a gente ir atrás, eu tenho certeza que cada vereador que está nessa casa já conseguiu 

alguma coisa, os que foram atrás tenho certeza que conseguiram com seus deputados. Cada um de 

nós temos nossos deputados para trabalhar na época de campanha e a hora deles retribuir com nós é 

nesses momentos aí, buscando melhoria para o nosso município. Tudo que eu puder buscar de melhor 

para Barão do Triunfo, seguirei buscando por isso o povo me colocaram nessa casa. Quero 

representar bem Barão do Triunfo, não trabalho só para a minha região, trabalho para todo o 
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município baronense, onde a gente vem lutando sempre, sempre pelo melhor de todos, sem o olhar 

para partidos políticos. Não trabalho olhando para partido político, mas sim para a população 

baronense, esse é o trabalho do vereador Alvício, sem decepção, sem olhar para partido, sem olhar a 

quem. Na rua Pastor Juvelino, onde coloquei essa verba aí nunca pedi um voto para ninguém. Muitas 

vezes as pessoas usam dizer, ah, o vereador pede coisas só onde votaram nele, como que a gente vai 

saber quem é que votou na gente ou deixou de votar? A gente trabalha em favor de todos, que nem 

também graças a Deus também o ano passado como presidente dessa casa destinei a sobra da verba 

da Câmara de vereadores de 370 e poucos mil reais para a pavimentação, aonde que está sendo 

calçada já a rua ali, essa rua que desce aqui no posto que chamam posto dos Abeião para baixo ali já 

estão calçando a rua, já está bem adiantada a obra e a hora que terminar aquela ali, vamos para outra 

rua do outro lado ali que desce da loja da Rafaelli ali desce e sai lá no Danilo do açougue então o que 

eu digo para as pessoas, não fiz campanha dentro do Barão na eleição passada, não estou fazendo 

isso dentro do Barão, buscando melhoria dentro da nossa cidade porque eu fui aqui bater em porta 

em porta pedindo voto, não fiz isso nunca ninguém me viu em casa de ninguém aqui dentro do Barão 

pedindo voto, mas sim, estou retribuindo porque eu fui bem votado aqui dentro do Barão, eu fui bem 

votado em todo o município, então eu retribuo por todas as região que eu posso eu venho retribuindo 

e quero ver nosso Barão andar para a frente e para o nosso Barão andar para a frente e melhorar 

cada dia mais depende de nós que estamos aqui nessa casa, depende de nós ir atrás dos nossos 

deputados para que traga recurso, cada um da sua maneira, que eu sei que todos os deputados têm 

verba para botar no município, é somente ir atrás que vem. Às vezes as pessoas me perguntam, como 

é que eu sei de vereador que nunca trouxe uma emenda para Barão do Triunfo, nunca trouxe um 

recurso. Digo, não trouxeram por falta de vontade porque eu sou vereador de primeiro mandato e já 

não é a primeira conquista que eu tenho dentro do município, mas eu vou atrás. Se eu souber que tem 

um recurso, eu vou atrás. Tem aquela viatura nova na Brigada Militar, foi através do meu deputado 

que não se reelegeu deputado Gilberto Capoani aonde que me conseguiu aquela viatura nova que está 

na Brigada Militar de Barão do Triunfo foi também através do meu trabalho com o deputado Gilberto 

Capoane, que botemos aquela viatura na Brigada Militar, então a gente trabalha em favor de todos, 

porque a nossa segurança tem sido muito boa a nossa segurança no município e é onde que a gente 

ajuda e aí é um incentivo para Brigada Militar seguir trabalhando e dando segurança para os nossos 

agricultores e graças a Deus tem terminado os furtos de galpões de fumo aí que era bastante, bastante 

problemático que nem nós temos aqui o nosso amigo Alex aí que até ele mesmo foi prejudicado uma 

vez, foi assaltado os galpão de fumo dele lá. Ele sabe porque ele passou e graças a Deus que isso aí 

está terminando no nosso município a Brigada vem prestando um bom trabalho em todo o nosso 

município baronense, e aí foi a forma que eu tive de ajudar a Brigada Militar foi conseguindo com o 

deputado Gilberto Capoane trazer essa viatura nova para eles aí, então eu digo, o vereador Alvício 

trabalha em todas as áreas, sem olhar a quem, sem olhar partido, sem olhar região, venho trabalhando 

e seguirei lutando para que o nosso município siga avançando. O que depender de mim, pode ter 

certeza que Barão do Triunfo vai andar cada dia mais para a frente, não deixarei de buscar nenhum 

recurso que eu puder. Também já entrei com uma indicação para que o deputado consiga me mandar 

também um recurso para a festa do agricultor, com certeza alguma coisa vou conseguir, não sei que 

quantia, mas já mandei um ofício também para ele hoje, através da assessora dele aí hoje para ele ver 

uma maneira lá com deputado estadual lá, que tem da parceria lá, para me mandar um recurso 

também para a festa do agricultor, para ajudar no nosso evento, que é um dos maiores eventos do 

nosso município é a festa do agricultor aonde que eu acho uma coisa muito linda, é o nosso desfile 

das associações aí, do nosso povo agricultor aí, é a coisa mais linda que tem dentro no nosso município 

é essa festa do agricultor. Quem inventou isso aí, eu não sei nem quem foi que começou, mas quem 

começou tem meus parabéns porque é a coisa mais linda que eu acho a gente vir aqui para a sede do 

Barão e ver os desfiles, os tratores aí com ferramentas, com a nossa cultura, várias culturas que muitas 

vezes as pessoas que vêm de fora que nem sabem que tem aqui no nosso município vem aí ver é muito 
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lindo, é lindo de se ver, então estou também com um pedido para que  me mande algum recurso para 

ajudar na festa do agricultor de Barão do Triunfo." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Estive ontem 

mesmo conversando com um amigo meu, ele me falando, amanhã vamos estar assistindo a sessão de 

vocês, isso é muito importante saber o que está passando no município como o colega vereador Alvício 

falou ali os deputados cada um tem o seu, a gente sabe disso aí, a gente até tem coisas que a gente fica 

triste, já comentei esses dias volto a comentar de novo a respeito dessas emendas. A emenda Pix ia 

vim uma, não quero, me manda uma máquina para o ano que vem. O próximo prefeito que entrar, seja 

Pedro ou seja Paulo, não interessa quem é mais que faça um bom trabalho porque é coisa que tu fica 

triste de umas coisas dessas aí, uma coisa que tu vem batalhando naquilo ali quando vem a tua emenda 

que é para comprar o carro para a saúde, aí é desviado para outra coisa. Então ele me falou para 

mim junto com o prefeito, prefeito tem emenda pix de 200.000 reais para mandar aí o prefeito tratou 

certo de comprar o carro, não comprou, tudo bem. Ele disse que gastou nos médicos, não sei, deve ter 

sido mesmo, mas a gente fica chateado porque não aparece nada que eu trouxe, o quê que o vereador 

Lagarto trouxe? Nada? Ele vai sair na rua, não, eu paguei os médicos. Claro que não vai né. A mesma 

coisa da plantadeira, veio 100 mil para aquela plantadeira, eu falei para o secretário, falei para o 

prefeito, não adiantou nada, compraram a plantadeira de seis linhas. Eu falei quinta-feira passada 

com o secretário São Nunca, São Nunca essa plantadeira não vai funcionar os caras já me falaram, 

não Lagarto, eu vou plantar com ela, tá lá, tá lá que não presta. Ele me disse hoje para mim que a 

plantadeira não presta Lagarto. Mas porque que ele não reclamou pede para trocar por outra menor 

ou por uma de arrasto que seja hidráulico, que não seja hidráulica, que fosse com comando. Agora tu 

acha que eles vão trocar aquela plantadeira ali depois que foi usada? Claro que não vão. É certo que 

não vão, mas é mais um problema que vai ficar ali. Uma plantadeira novinha, nem sei o total certo 

dela, quanto que foi gastado nela, mas o deputado mandou 100 mil para aquela plantadeira. Vai ficar 

ali nos cantos que nem tem umas 2 ou 3 ali que estão atiradas. Até vi que tem projeto para passar para 

as associações, está mais do que certo isso aí não adianta deixar ali para findar. Então a associação 

que vai trabalhar com ela e fazer um serviço, tem um que está precisando lá mais perto não precisa 

vim aqui. Isso é muito importante porque está ali o Juvenal, que é presidente da associação, ele sabe 

que para ele faz falta uma plantadeira lá, não só para ele como os outros todos. Que bom que tivessem 

uma em cada uma, tivessem cada associação pudesse ter um trator bom, uma plantadeira boa, um 

maquinário para poder trabalhar. Isso é o melhor que tem. Não precisava ir na prefeitura aqui. Ah, 

eu preciso de uma hora de trator, 2 horas, sair lá do Passo Grande para vir aqui. Não vou ali no 

Juvenal, vou ali no Marcírio, vamos pegar ali mais perto de trabalhar, como tem que ser nos Pacheco 

também, tem que ser nos outros lugares, não vou dizer que só nesses aí, claro que não, os outros 

também precisam, é Arroio Grande, então a gente tem que ir se adequando nisso aí para poder fazer 

um bom trabalho. Eu penso comigo assim, não sei se posso estar errado, mas eu acho que não estou. 

Mas isso aí vai ser muito importante. É plantadeira, é coisa que tem ali que pode levar para a 

associação, como tem aquela calcalhadeira que está ali, aquela mais antiga, passe para uma 

associação, deixe uma aqui então, só na prefeitura. Hoje eu tenho um pedido nesta casa aí já pedi, já 

faz, foi o ano passado. Hoje um senhor me atacou na rua e pediu Lagarto, faz um favor, pede isso aí, 

quebra-molas aqui nessa rua principal, isso aqui está horrível, vocês sabem bem disso aí, não tem 

hora do dia, não tem hora da noite então botam um quebra mola, que isso vai ter pelo mesmo um 

respeito. Eu sei que para mim vai ser ruim passar com caminhão carregado, vai, vai ser ruim, mas vai 

evitar. Depois de acontecer uma coisa, não adianta falar, ah, eu podia ter feito, não fiz. Então faz isso 

aí. É um pedido que eu faço. Já fiz o ano passado, estou fazendo de novo o executivo que faça isso aí 

o mais rápido possível, porque as crianças não conhecem o perigo, não sabem, moto mesmo, é moto 

e carro não é só moto e carro, não sei quem é que passa, mas que passam correndo bastante passam, 

então eu deixo esse pedido para ele aí e outra coisa também é o mural da transparência da prefeitura. 

Que seja colocado antes daquela porta de vidro que colocaram ali. Eu não sei para quê colocaram 
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aquela porta de vidro ali. Se não é para a gente entrar, falar com o executivo. Eu fui ali que não pude 

falar com ele, eu fui eles disseram que não podia porque tinha porta de vidro. Então que bote o mural 

do lado de cá, o quê que adianta o mural do lado de lá, se não posso entrar para ver, não adianta 

nada. Eu faço esse pedido aqui que bote esse mural do lado de cá para todo mundo poder ter acesso 

a ele. Não adianta botar porta de vidro e chovendo que nem na rua, naquela prefeitura. Eu fui lá um 

dia de chuva tinha 5 baldes dentro duma sala lá porque estava chovendo, então me troca o telhado 

daquilo ali pelo amor de Deus."  Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Presidente eu quero publicamente 

pedir desculpa pela minha ausência na semana passada que eu tive, eu estava em consulta e atrasou 

lá e atrasou e atrasou e a dificuldade de a gente chegar até Barão no fim eu me atrasei, mas eu tenho 

os comprovantes ali pra depois deixar comprovado a questão da ausência. Como eu não estive semana 

passada e no sábado anterior à segunda passada teve a formatura de fandango do CTG na qual fui 

padrinho do meu amigo Jeferson, quero aqui deixar os parabéns ao CTG, na pessoa do patrão Eleno 

e a toda a invernada que fez, que montou lá muito bem organizado, tudo certo, parabéns a eles. E esse 

vereador fica à disposição do que puder ajudar, como sempre ajudou. Também ontem, a terceira idade 

tinha um belo baile e um almoço ali vereadora Laureni, também peço desculpas ao presidente 

Henrique por não ter podido participar, por nós estarmos em um evento com o projeto de futebol, mas 

dei minha doação também na rifa e está tudo certo e tenho certeza que tem sido um baita evento e 

também para terminar as parabenizações o meu amigo Leandro e a Jane casaram no sábado, sábado 

meio-dia. Fui convidado, fiquei muito feliz pelo convite, amizade de muito tempo e foi uma bela 

cerimonia, família reunida, evento muito legal mesmo, eu quero deixar aqui publicamente também 

meus parabéns ao Leandro e a Jane e a toda a família deles, que fizeram a baita festa lá. Eu estava, 

na sexta-feira eu fui à Sentinela do Sul a trabalho e estava observando o início das obras do asfalto 

presidente, e a gente tanto briga pelo asfalto aqui em Barão, uma vez, até fui mal entendido por eu 

reclamar que eu reclamo há 20 anos e vou reclamar até conseguir, mas não reclamei dizendo que eu 

sou negacionista, reclamei dizendo que eu sou o maior batedor dessa tecla, não sou só eu, tem 5 

gerações de vereadores que bate nisso e vários prefeitos e fiquei feliz por ver o início das obras em 

Sentinela do Sul, que vai a sentido a Cerro Grande e lá em Cerro Grande também tem início de obra. 

É coisa pouca, é coisa que começa e para, não sei, começou, eu vou. Eu não vou fazer que nem o 

prefeito Gringo que tocou uma camionetada de foguete, mas quando começar um só pelo menos eu 

vou tocar aqui na saída quando começar, a caminhonete cheia não, mas um só eu vou tocar, que é 

muito importante para a cidade e para o município, para a região e é uma causa que a gente não pode 

desistir. Eu quero, a semana passada na outra semana já foi anunciado e parabenizado o Cláudio, 

nosso amigo que daqui uns dias vai assumir uma pasta da prefeitura que é o desporto. Eu fiz uma 

explanação também na semana passada Cláudio, na outra semana, o desporto não deve ser tratado 

como aquela pasta que, bah, o quê que vamos fazer? Ah, bota um lá, não. Essa pasta é muito 

importante. Porque que é importante? Ele envolve saúde, envolve desenvolvimento, envolve educação, 

envolve cultura, envolve suporte, coisa que a gente.... Eu já falei para o prefeito inclusive não tem 

porque eu não dizer, coisa que deixamos a desejar bastante nos últimos 2 anos. E a gente tem que 

mudar essa imagem nossa quanto aqui a campeonatos e outras coisas do sentido, tanto é que daqui 

uns dias tu vai entrar nessa pasta do desporto e eu já vou te adiantar aqui que essa semana eu tomei 

a liberdade, juntamente com o prefeito, com autorização dele já de organizar, de iniciar a organização 

do campeonato de futsal. Vou te chamar essa semana no WhatsApp para nós conversar, mas eu vou 

fazer alguma coisa. Já vou criar um cartaz, um cardzinho para nós divulgar os status do WhatsApp 

onde for já para a gente começar a ganhar tempo para a primeira semana de dezembro já fazemos de 

repente aqui, não sei aonde, vai ser a tua decisão o congresso técnico e na segunda semana, no mais 

tardar, de dezembro, começarmos o campeonato de futsal aqui em Barão do Triunfo, temos 

campeonato de futsal em toda a região, Sentinela está acabando Tapes acabou, Mariana está rolando 

terminou também, Sertão. Porque que nós não fazemos? Nós temos que fazer ainda mais agora com 
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essa pasta preenchida por ti, que eu sei que tem capacidade e já deixo aqui publicamente a meu total... 

apoio a ti. O que tu precisar, é só me chamar que sabe que a gente é companheiro de muito tempo e 

te digo uma coisa, é uma pasta de compromisso, meu querido, porque não é só botar um time no 

campeonato, é uma pasta de abraçar todos os times e resolver problema de todos os times, não de um 

só. Eu já fiz isso estive nos 2 lados, fui treinador, fui jogador, fui árbitro e fui organizador. É 

complicado, mas tem que ter peito e não pode esmorecer na primeira coisa que trancar o pé. E para 

encerrar, presidente, eu quero fazer uma.... Sobre o nosso projeto de futsal. Está a Dedé, o Caio e a 

desculpa, não lembrei o teu nome, que ontem a gente foi a Camaquã, nós temos umas fotos aqui, fomos 

num aniversário, 25º aniversário de uma escolinha de Camaquã, 24º do professor Jair Pacheco da 

escola Talagaço, e ele nos convidou para nós participarmos desse evento. Tinha escola de Santa 

Vitória do Palmar, outra escola de Camaquã, Talagaço e nós. Fomos só nós 4 da região toda porque 

ele queria fazer uma coisa inovadora e quer apoiar o esporte, que é uma coisa que a gente está fazendo 

aqui em Barão. Muitas vezes as pessoas dizem, ah, os caras só fazem alguma coisa pensando em voto. 

A gente está fazendo uma coisa diferente, que já devia acontecer e devia ser pelo município. Só que a 

gente, desde janeiro passado, a gente está com esse projeto e está cada dia mais, cada terça-feira que 

a gente vai no ginásio tem uma ou 2 crianças a mais. Nós começamos com 12, estamos com 38 hoje 

em 1 ano, em 1 ano. Nós começamos em janeiro e janeiro agora vai dar um ano de projeto. Já fizemos 

2 viagens e pretendemos fazer muitas ainda. Ano que vem nós temos a copa centro sul aqui da região 

Costa Doce para jogar. Vai depender dos valores que têm custos. Nós não temos caixa, é tudo social 

mesmo. Quero aproveitar, agradecer à prefeitura pela cedência do ginásio e também nessas viagens 

a gente precisa de transporte e o prefeito sempre nunca deixou, nos deixou desamparado. Na medida 

do possível, na medida da legalidade, ele sempre nos leva e nos ajuda da melhor forma possível. Quero 

na viagem de ontem, agradecer as mães, foram várias mães com nós. Quero também agradecer o 

Gordo Gilmar, que foi o motorista, passou o dia todo lá com nós. Saímos do ginásio 6, 7 horas da 

manhã e voltamos 8 horas da noite. Então foi um dia de bastante aprendizado e eu quero dizer que 

esse ano que está entrando agora a gente vai trabalhar com mais força ainda esse projeto para ver se 

a gente traz mais pessoas para ver se a gente consegue associar mais a comunidade, associar mais os 

comércios para conseguir incentivo e por isso que eu disse que a secretaria de desporto é importante 

para apoiar isso. De repente, eu criei, nós criamos, mas agora a gente pode de repente, passar para 

a prefeitura. O município pode abraçar o projeto e tocar com mais força, com mais coragem, mais 

grana, que é o que a gente precisa, porque aqui é tudo social. As mães pagam o casaco dos guris, o 

fardamento a comunidade abraçou nós e temos vários patrocínios da camiseta. O pessoal diz, mas 

tanto o patrocínio, mas é isso que a gente precisa, patrocínio para poder fazer, senão não se tem, tá? 

Muito obrigado Dedé por ter vindo, eu convidei a Dedé e o Caio para vir aqui para representar o 

grupo. Mais alguns, mas nem todos podiam. E daí ela veio representar o grupo e a menina também. E 

a gente está aí trabalhando toda terças e quintas no ginásio, das 6 às 8. O convite é estendido a todos. 

Eu sempre digo, quem quiser convidar um amigo, quem quiser trazer o filho, a filha, o responsável 

pode trazer que vão ser todos acolhidos com maior carinho e tenho certeza que nem só o esporte, mas 

a cidadania, pode pesar bastante nesse momento." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR 

LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também já queria deixar aqui os parabéns para o pessoal aí da terceira idade, almoço que teve e 

também teve um baile da tarde. Não pude ir, estava numa viagem, uma viagem marcada, mas também 

ajudei que nem o colega Marcos falou, ajudei também eles ali, sempre vou ajudar as comunidades e 

o pessoal precisa. Também queria aqui agradecer a presença do pessoal do Passo Grande aí, todos 

aí, não só o Juvenal, que é o presidente, mas todos que a gente sempre comenta que todos os vereadores 

que a gente tem que apoiar, apoiar sempre, porque a gente acha, eu também penso que a prefeitura 

sempre tem essa briga de máquinas aí que para um faz para outro não faz. Então eu sempre falei, se 

passasse pelas associações, a gente teria menos problemas, porque a gente sabe que lá na associação, 
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na Invernada lá no colega Marcirio, lá funcionou muito bem. Uma vez fui lá até comentei que tinha 

dinheiro em caixa 52 mil, infelizmente por politicagem foram lá e tiraram a máquina, mas espero que 

nessa daí na deles não esteja politicagem no meio e faça um bom trabalho. Não olhe para as pessoas 

e sim para a pessoa que paga e tem o direito de sócio, porque a gente já está cansado de ver aqui no 

nosso município tem muita marcação política e eu como vereador brigo sempre pelo trabalho de todos. 

Acho que é um trator, uma grade, uma plantadeira, que vai para lá, que faça um bom uso. E que 

mantém firme e forte, não se corrompa por malandragens política e faça o que que tem que ser o certo. 

Colega Alvício aqui falou sobre as emendas dele aqui. Quero deixar os parabéns que é que nem eu 

sempre comento, a gente tem que apoiar o que vem sempre de bom para o nosso município, não só o 

colega Marcírio ou os colegas também os outros colegas que vêm bastante emendas do deputado. O 

Heitor Schuch também já mandou a casa do mel para nós, 100000 para o COVID, já mandou um 

calçamento também que o prefeito não sei aonde que ele vai botar, de 250000. Não sei se é marcação 

política ou não, mas não me chamou mais na prefeitura nem a presidente do partido, a Luciane, para 

ver onde é que ele vai botar esse calçamento. A gente está sempre fazendo a nossa parte, só que é que 

nem eu sempre comento, é o prefeito que tem a caneta, ele que tem que executar e também nesse mesmo 

tempo, meio termo, eu já comento sobre as máquinas públicas. Não é porque está vindo emendas dos 

deputados. Não é porque a gente está correndo, a gente está se esforçando que a gente vai se fazer de 

cego e ficar apoiando essas malandragens. O pessoal me cobra bastante na rua e eu também peço 

para os colegas para a gente tomar uma atitude que está ficando feio para nós como vereador essa 

má fé das máquinas públicas a gente sabe que às vezes estão trabalhando em sábado e na semana, às 

vezes não trabalham, estão sempre com desculpa que as máquinas estão quebradas ou estão na oficina, 

já tiraram o secretário Toninho, eu já comentei aqui que alguém tem que falar, não adianta. Eu não 

vejo o lado político, não estou aqui para defender o prefeito e sim para defender para todos quem 

precisam, não é porque aquela pessoa vai se beneficiar. Para ele está bom, mas o vizinho e os amigos. 

A máquina estava trabalhando, a carregadeira e a caçamba aqui na Linha Francisca, até passei ali 

não deu tempo de fazer uma filmagem que eu tinha compromisso. E aí a cobrança vem daquela região 

dos moradores do Sérgio Pagini para dentro ali. Tem vez que não tem aula por causa da má estrada, 

os ônibus quebram e porque a gente fica pensando assim, porque é que as máquinas estão trabalhando 

particular e não estão ali e não foram ali fazer o serviço, eu não sou contra sábado pegar e patrolar 

as estradas e a caçamba pegar e cascalhar, eu sou contra é usar a má fé das máquinas e sim pessoas 

se corrompendo pelo poder público, então é que nem eu sempre comento, o meu compromisso é 

fiscalizar. Não estou defendendo bandeira e estou defendendo aqui o povo, já foi no prefeito, fiz várias 

cobranças que nem eu comentei aqui, não tem que estar escondendo, já não vou perder mais meu 

tempo com o prefeito porque eu vejo que ele se corrompeu pelo lado ruim porque ele não era assim. 

Ele era vereador, cobrava, fazia vários vídeos e várias cobranças. Só que infelizmente, não sei o que 

é que tem aquela cadeira que quando chega lá a pessoa muda a ideia. Era um baita de um vereador, 

cobrava e criticava que estava errado. Agora botaram uma tal de uma porta de vidro lá que o pessoal 

já não tem mais transparência, não podem chegar no mural para ver que por lei tem que ter. Então eu 

não sei o que está acontecendo, mas eu estou aí para lutar pelo compromisso do povo. Por todos, e 

estou contra a corrupção da nossa cidade." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Quero 

agradecer Alvício, o convite para ir lá nos deputados para conversar com eles, o qual fomos 

surpreendido, né? Com a emenda totalizando aí nas 2 aí 250000. Deixar os parabéns aí ao Deputado 

do MDB, Márcio Biolch e ao trabalho também prestado por ti aí, por correr atrás do nosso município, 

independente do que vai ser feito com dinheiro, o negócio é nós buscar o dinheiro. Então tu está de 

parabéns. A gente sabe que 150000 aí da saúde é para custeio. A gente sabe que isso é para pagar 

médico, é para comprar remédios para dentro do posto de saúde, sabe que não pode ser comprado 

outras coisas. A gente tem essa convicção. Eu, meu deputado, já por 2 vezes, mandou dinheiro para a 

saúde dessa mesma forma e foi pago médico e foi comprado remédio. Então, o interessante é o dinheiro 

vim, o dinheiro vim com certeza em alguma coisa é usado e é usado em alguma coisa de futuro, porque 
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se é para pagar os médicos, com certeza é bom o dinheiro que vem. Tendo esse dinheiro aí desses 

custeios aí economiza um pouco o do livre. Então, deixar os parabéns, atenderam nós muito bem lá. 

Quero que tu leve o meu abraço à Cristina que recepcionou nós lá e hoje a Márcia, eu cheguei aqui, 

ela já estava quase de saída, também muito legal ela, inclusive ela trouxe um chapéu para bater a foto 

com o Homem do Chapéu aqui na casa. Até achei que iam botar a foto ali do Homem do Chapéu com 

a Assessora do Chapéu. Então é para ver que eles têm carinho pelo nosso vereador Alvício aí. Isso é 

muito importante para nós." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 

votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº081/23 DOS 

VEREADORES MATEUS MARCIRIO E LEANDRO: Que seja enviado planilhas das caçambas 

e patrola locadas, com relação de valores pagos e serviços realizados. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº072/23 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI MARCIRIO E LEANDRO:Que seja feita a 

instalação de alguns quebra-molas no centro da cidade, em alguns pontos específicos, como próximo 

a escola, próximo ao correio.PEDIDO DE  PROVIDÊNCIA Nº 073/23 DOS VEREADORES 

JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO: Que seja providenciado a colocação do Mural da 

Prefeitura para acesso público, pois desde o dia 21/11, quando houve a instalação da porta de vidro no 

interior da Prefeitura as publicações deixaram de ser públicas, devido falta de acesso, devendo inclusive 

serem consideradas nulas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 074/23 DO VEREADOR MATEUS: 

Que seja providenciado a construção de bueiros e aterramento nos locais necessários na Linha 

Francisca e Linha Alfredo Silveira em direção a divisa com Sertão Santana, principalmente próximo à 

casa de Cleoci Bonacheski e do falecido Pouca Sombra. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA.  Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabenizar o seu Henrique que é 

o presidente da melhor idade, não pude me trazer presente ontem ali que eu estava trabalhando por 

acaso domingo fui trabalhar, vai meus parabéns para eles li aquela... muitos que estava muito bom o 

baile ali, o almoço, ajudei. Dei prêmio para a rifa, ali. Todas as localidades estou sempre ajudando, 

então vai meus parabéns para eles ali. Também eu quero saber...claro que aqui vocês não têm 

condições de me responder isso aí. Eu não consegui falar com o secretário da agricultura para ver se 

já terminou o milho, esse que vem do governo aí, prefeitura, enfim. Até eu queria saber. Hoje um cara 

esteve comentando, eu queria saber certo, se já acabou esse milho ali da Secretaria ali ou não, porque 

ele me disse que viu descarregar uns 40, 50 sacos no Danielzinho, não sei se é verdade ou se não é. 

Eu não vi. Ele me disse isso aí. Eu disse, olha, não sei isso aí. Eu vi lá no Danielzinho descarregado, 

diz ele. Então, porque isso aí descarregando milho no Danielzinho se tem... se é o da prefeitura, tinha 

que descarregar na Secretaria, por que descarregar no Danielzinho, o Danielzinho é peão. Não tem o 

que descarregar lá, então deixo esse pedido. Amanhã, se der tempo, vou falar com o secretário da ali, 

o Joelson, saber sobre isso aí, porque fica bastante complicado. Se tem a Secretaria descarrega na 

Secretaria, sempre foi ali. Aí o rapaz me falou, eu passei lá e vi o milho empilhado encostado no muro 

do Danielzinho. Não sei se é ou se não é, então deixo isso no ar aí que fique... amanhã, se eu conseguir 

falar com ele, ele vai me responder isso aí." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do 

PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Era para 

estar um projeto em votação que tenho certeza que vai passar por unanimidade, mas na falta de um 

membro da comissão, não pôde, não pôde o projeto ir em votação, mas eu sei que vocês fazem um 

trabalho muito unido na pessoa do Juvenal lá, que é o presidente cumprimento todos, né? O interesse 

é de todos da comunidade lá. E digo para vocês, é assim, é pegando junto que a coisa vai, e o apoio 

dessa casa na minha pessoa sempre terá para todas as associações. Também o Claudinho, né? Hoje 

se faz presente aí, espero teu trabalho, Claudinho. Sei que tu vai fazer o que tu gosta, não é? Tu gosta 

do esporte, tu gosta do desporto, vai ter vários trabalhos aí que não, não direcionados só para o 

esporte, mas sei que a gente está precisando desse teu trabalho aí, sei que tu vai vir com muita garra, 

a gente conhece muitos anos, então eu acho que tem tudo para dar certo, é só gostar do que faz, né 

Cláudio, então, seja bem-vindo, dia primeiro começa pelo que eu sei, né? Então a gente está te 
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esperando aí para um trabalho e conta com a gente o que puder te ajudar estou aqui, sabe disso. 

Também é amanhã, às 13 e 30, aqui nessa casa presidente, vai ter a nova reunião com a agricultura 

familiar e as feirantes e artesões, até a Dedé está aqui, se quiser participar amanhã, né? Não sei se 

vai participar, para que comece a feira, né? O secretário da agricultura, pessoal da Emater está muito 

engajado para nós começarmos uma feira da agricultura familiar aqui todas, um dia por semana que 

fosse mas o regulamento já está pronto, foi feito, tipo um estatuto onde vai digerir todos os assuntos e 

amanhã é uma reunião com todos os participantes feirantes da agricultura também e os artesãos, às 

13 e 30 aqui na casa, aqui na Câmara. Então acho de grande interesse, né? Quem gostaria de 

participar eu acho que vai ser uma coisa que vai mostrar o trabalho do nosso povo aqui, do nosso 

Município. E também presidente, foi comentado que naquela primeira reunião você iria junto com o 

secretário lá na Emater. A preocupação é lona, não é? Tem as casinhas aqui para as feirantes, mas 

não tem a lona para agricultura familiar e para os artesãos, então acho que teria que tirar um dia 

marcar essa visita lá, pode que tenha alguma coisa sobrando que queiram doar para o nosso município 

e eu estaria à disposição a ir junto e o secretário também está te aguardando, então vamos tentar, né? 

Marcar esse dia. Também agora, dia 15 de dezembro, né? A festa das crianças, a festa do Natal, do 

Papai Noel está previsto para esse dia. Tomara que corra tudo bem no dia, pelos dias, só para 

complementar presidente, a nossa festa do Natal, das crianças, então muito importante. Já as mães e 

os pais já vão se organizando. Já o prefeito também, não sei se vai ter que colocar algum ônibus, né? 

Eu acho que para trazer as nossas crianças, porque a festa é deles, né? Papai Noel, doce, brinquedos, 

então contamos com todos." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria dizer para o 

pessoal daí do Passo Grande que faça bom serviço, acho que não tenho porque alguém ir contra, 

quando é para o lado do bem que nem eu comentei com eles já, têm que apoiar eles. Eu acho que a 

prefeitura se já apoiasse mais as associações, botasse um trator e uma máquina em cada associação 

a gente teria bem mais serviço. E com o decorrer do serviço, vão ver que vai render, vai ser feito 

bastante para a população. Também queria falar aqui sobre as estradas. Eu acho que teria que ter 

uma máquina, uma patrola para saída de Mariana Pimentel e Sertão e Faxinal porque hoje eu vim 

pela Mariana, a gente vê a importância quando a estrada fica boa, fica patrolada. É ligeiro, não tem 

muito desgaste no carro e há saídas que nós temos da nossa cidade, porque quando a gente tem 3 

saídas e patrolando uma vai estar sempre boa, então peço para o prefeito, o secretário aí que tenha 

sempre essa saída boa. Também queria comentar aqui que nem eu sempre falo que o prefeito faz 

bastante coisa boa, não estou aqui só para criticar ele, mas é que nem eu falei ele já foi vereador, o 

vice-prefeito também anda atuando muito pouco, não assume quase nada. Então não é por isso que eu 

vou ficar me escondendo aqui e não passar as críticas para eles. Têm que passar as críticas porque 

eles mudaram e mudaram muito. Já fiz campanha para vereador para o Elomar, que é prefeito também 

para prefeito. Para o Alemão, fiz campanha para vereador para ele também e quando eles eram 

vereadores, falavam uma coisa, e agora como são prefeitos e vice, estão fazendo totalmente diferente 

e também sobre a saída do Toninho, que não deu tempo de falar hoje até nem ia falar nada, mas eu 

acho que a gente como vereador fiscalizador, a gente tem que ter o compromisso de honrar os teus 

votos. O Toninho comentou para mim que várias vezes já teve cadeado quebrado na Secretaria, já teve 

cadeado aberto ali na Secretaria de obra, depois tinha que vir em sábado fechar. É que nem eu sempre 

comento. Eu não sou contra fazer um serviço para a população que está precisando. Mas quanto aos 

malandros eu sempre vou dar em cima. Sempre vou cobrar. Quem não gosta de mim porque está com 

a má fé. Eu acho que a gente tem sempre trabalhar pelo maior da população que nem eu sempre 

comento que o meu trabalho é para todos, foi desde o começo que eu sempre falei e sempre entro nas 

redes sociais não para me aparecer e sim para o povo está atento o que está errado na nossa cidade, 

se a gente vai ficar só batendo palma o que está bom, aí as malandragem vai vir por trás e tem muito 

malandro se aproveitando da nossa prefeitura, então é o dever de nós vereadores cobrar que nem 

muitos já na rua, está ficando feio para vocês como vereadores essas malandragens na nossa cidade, 



 

 ATA 037/23  9 
 

 

vocês não estão atuando e não estão fazendo nada. Só para complementar presidente, então o meu 

compromisso é para todos, é o vereador Maninho, o fiscal do povo." Usou a palavra o VEREADOR 

MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Quero aqui deixar o convite para dia primeiro aqui no paroquial a feira de ciências da Apae, mais 

uma iniciativa nessa importante entidade da nossa cidade. Quero saudar o pessoal da associação do 

Passo Grande, me coloco sempre à disposição no que estiver ao meu alcance para ajudar essa 

entidade. Sou bem parceiro das associações e acho que toda a associação tem que ser beneficiada. 

Essa questão mesmo da plantadeira que está sendo repassada para vocês é bem importante porque é 

uma é um investimento alto para quem fazer sozinho, é um investimento alto para fazer com recursos 

próprios e faz falta. Sábado eu estava com uma engatada no trator e em questão de 4 km, 2 pessoas 

me atacaram para pegar, não, mas não pude alcançar porque eu tinha... estava encaminhado para 

outra pessoa. Mas desejo êxito sempre a vocês e com certeza será aprovado por unanimidade esse 

projeto. Quero aqui, falando em emenda, deixar um pedido aqui para o executivo dar uma atenção na 

emenda do deputado, o senador Heinz, onde seria comprado um carro para o social e não sei o que 

que aconteceu que não foi comprado ainda. O próprio secretário Alex, você me falou várias vezes 

desse carro, a gente fica triste de ver assim que as coisas poderiam estar acontecendo mais rápido e 

às vezes não estão. Também uma emenda do deputado Jerónimo Goergen, desde antes da pandemia 

com a educação 150.000 reais. Estou com medo que essa emenda possa ser devolvida, que era para 

ser investida em uma área tão importante quanto essa que é a educação com a nossa cidade. 

Parabenizar o grupo da terceira idade, senhor Henrique e todos os envolvidos ali, dona Ira e todo 

grupo pelo belo evento de ontem. Pude almoçar, não pude ficar muito tempo, mas pude prestigiar e 

desejo sempre todo o êxito para essa entidade que presta um serviço tão bonito para os nossos idosos. 

O colega Marcos falou questão do projeto, parabenizo todos os envolvidos, parabenizo o colega, me 

coloco à disposição no que tiver ao meu alcance para ajudar também ainda estou de responsável do 

clube também coloco sempre à disposição, se quiserem alguma parceria, algum apoio, estou sempre 

à disposição. E só comentei antes de plantadeira e o colega Jaire Varlei falou da plantadeira de 6 

linhas, eu acho que a questão dos implementos da prefeitura teria que ser melhor trabalhado, esses 

dia conversando com um cara de uma associação do interior, ele comentou, a gente queria para a 

associação, um scrape, aquele negócio de fazer açude, que a gente daí tira a terra ruim de um lugar, 

bota em outro. Mas a prefeitura tem um scrape que eu não sei se... eu já moro há anos na frente da 

prefeitura, não sei se eu vi aquela scrape sair 5 vezes de dentro do pátio, então talvez teria que ser 

mais ofertada à população ou então, quando vê o empréstimo não cobrar um valor se for por questão 

de 1 dia, 2. E daí, muitas vezes, fica no pátio que nem a questão da plantadeira da Massey que foi 

tirada da associação dos Marques, foi tirado em maio e até hoje não está funcionando. Tem essa 

plantadeira do Lagarto aí que está há meses no pátio e não está funcionando. Eu acho que os 

implementos têm que ser bem administrados para estar à disposição do pessoal quando estiver usando. 

Desculpe a demora um boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do 

PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Sobre o projeto da 

cedência do trator e a plantadeira e a grade para vocês podem ficar tranquilo que da minha parte sou 

100% favorável, porque eu sei a importância de uma máquina melhor nas comunidades, nas 

associações e em todas as associações era para ter e vai ser de tamanha importância para aquela 

região ali. Hoje mesmo estava trabalhando com a globa da associação da Invernada, quebrou um 

rolamento de um jogo de folha, teve que ficar parada, tem que ir para a oficina para ser feita a 

manutenção. Se tivesse a outra globa lá ia ficar trabalhando para as 2 comunidades com certeza, a 

gente trabalha unido, então é de tamanha importância e pode contar com o meu apoio sempre que for 

preciso. Também quero pedir desculpa ao seu Henrique não pude participar do almoço ali, que tinha 

outro evento que eu até estava dando uma mão, estava ajudando, e aí não pude vir, mas da próxima, 

se Deus quiser, quero me fazer presente. Na última sessão, eu deixei um pedido verbal para o 

secretário e vou deixar de novo, repetir o pedido. Ali, perto do Adão Menezes, tem um bueiro ali que 
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está desmoronando cada dia mais. Acho que já não passa mais o colegial. Hoje eu passei lá, 

desmoronou mais um pedaço. Está complicado de passar ali, lá perto dos filhos do falecido Olídio, lá 

dos filhos do falecido Olívio, tinha também um lá, 2 desmoronamentos, cada vez desmoronando mais 

e tem linha de ônibus colegial que passa nessa localidade, precisa ser feita a manutenção que na 

próxima chuva com certeza não vai ter mais como passar ali o ônibus para transportar as crianças 

para o colégio. Então deixo novamente esse pedido verbal para o secretário que passe lá, dá uma 

olhadinha lá, tem mais uns local ali, que tem que fazer bueiro ali perto do Solismar mesmo, da 

residência dele, lá perto do Adão Francisco, também necessita de bueiro. Perto do João Fernando 

também necessita de outro bueiro que está atorada a estrada. Então que ele passe lá, dê uma olhadinha 

o que pode fazer por aquela população ali. Também quero falar sobre uma emenda da Apae de 25.000 

que nós do PL conseguimos com o deputado Paparico Bach. Na última semana já recebi a informação 

que já está na conta da Apae essa verba, os 25.000. A Apae já recebeu e nos próximos dias nós vamos 

estar fazendo a entrega oficialmente, então passar a informação para o pessoal que já está na mão." 
Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava 

presente em sua primeira saudação."Também não posso deixar de agradecer ao secretário aí que está 

na pasta, São Nunca, e também ao nosso presidente da Câmara aqui que é operador da prefeitura, o 

vereador Angulista, pelo belo trabalho que está sendo feito naquela estrada ali que sai ali do Joaquim, 

ali perto do Valdemar Marques, que vem sair ali perto de casa, até faz tempo uma vez o Alex me falou 

para mim, está aí o Alex que não deixa mentir. Bah Alvício precisava que abrisse aquela estrada ali, 

foi feito um baita investimento ali plantado bastante mato nas propriedades deles e eu disse não pode 

deixar Alex que eu vou botar o pedido nessa casa e vou lutar para que isso aconteça. Se tu não passou 

ali ainda, Alex dá uma olhada lá para ti ver como é que está ficando aquela estrada. Fico orgulhoso 

da administração atender esse pedido aí que eu vinha batalhando há quase 2 anos já para que 

acontecesse aquela melhoria ali e graças a Deus aí está ficando um trabalho excelente, pessoas 

moradores ali da região chegaram até eu mesmo e disseram para quê fazer tão bem feito, não 

precisava fazer tão bem feito que nem está sendo feito. Digo não, faz mais de 2 anos que eu venho 

lutando para que isso aconteça e quero ver a coisa bem feita e está ficando de primeira linha. Hoje 

quem cruzava ali naquela lomba ali acima do Orlandinho e passar agora diz que não é mais a mesma 

estrada. Então vejo sim que muitas vezes tem coisa para melhorar em nosso município e assim como 

nós nas nossas propriedades, não sei de nenhum agricultor do nosso município que não precise 

melhorar alguma coisa dentro das suas propriedades e a mesma coisa a administração, a prefeitura 

de Barão do Triunfo tem muita coisa para melhorar sim por isso temos aqui nessa casa lutando, 

buscando recursos que nem a recém mesmo apresentei melhoria porque nós soubemos que tem muita 

coisa para ser melhorado, assim como nós dentro das nossas propriedades. Por acaso, algum 

agricultor está satisfeito que não precisa melhorar mais nada dentro das suas propriedades e assim o 

serviço público, sempre vai ter o prefeito que vim vai ter muito o que fazer. Tomara que faça parecido 

que nem o prefeito Elomar fez dentro do nosso município, pegamos município quebrado, endividado e 

colocar na situação que está no nosso município e eu dou meus parabéns para ele, não é puxa-saco 

não, é realidade. Quem quiser saber as realidades é só se informar que vai saber. E o próximo prefeito 

que vir, seja o que for que faça parecido com ele. As associações mesmo, não teve um prefeito em 

nosso município que investisse mais ferramentas do que o nosso prefeito Elomar nas associações, 

todas as associações que estavam em dia recebeu alguma ferramenta, outras receberam trator onde 

eu vejo aqui que os vereadores tudo são a favor, que as associação bote um trator em cada associação. 

Sim, também sou, por isso consegui um e botei numa associação. Nós somos 9, cada um conseguisse 

um nós tinha 9 associação, só para concluir presidente, cada um teria 9 associação com um trator 

novo, temos infelizmente poucos. Também desde o ano passado, quero dizer para o presidente Juvenal 

que eu tenho pedido nessa casa para aquela plantadeira de milho, que era o outro presidente, era o 

Dirlei, que aquela plantadeira de milho ficasse na associação e, se Deus quiser, vai ficar lá. Pode 

contar comigo para o que der e vier." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, 
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saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Vereadora Laureni a questão 

da lona, eu já fui atrás, não tem como, eles só tem as lonas maiores e eles só montam nos eventos da 

Emater, eles vêm e montam e levam de volta. Já no mesmo dia que a gente foi até o deputado do 

Alvício, a gente tentou essa aproximação para ver o que acontecia para até depois se tivesse que levar 

um ofício já ir meio armado, meio preparado, armado no bom sentido, não é, documento. A gente tem 

que cuidar o que a gente fala aqui, porque senão eles distorcem. Então vai ser difícil vereadora 

Laureni, até a gente até eles deram a ideia, daqui a pouco a prefeitura vê quanto custa, de repente não 

é tanto, né? Comprar umas meia dúzia pra começar ou menos até, né? Pelo menos para ter um começo. 

Também achei que dá para daqui a pouco a gente ir lá, conversar com o prefeito, ver se não a gente 

não consegue, não é através dele. De repente, se não conseguir agora no primeiro momento, mas para 

o ano que vem, né? Também deixar um pedido aqui para o secretário de obras sobre a estrada lá do 

Gregório, entra ali depois do Adelar e sai lá em cima lá no Enio, que está meio intransitável, hoje ele 

me viu na cidade, pediu. Eu falei para ele que ia conversar com o secretário. Tentar o quanto antes ir 

lá dar uma olhada naquela estrada e também aquela outra lá do falecido Getúlio também que está 

bem complicada, eu passei lá, então que desce para dar uma olhada nessas estradas, aí mais ruim que 

tem no nosso município, da mesma forma, já pedi umas 2 vezes para o novo secretário, a estrada da 

Maravalha que está intransitável, até acredito que seja a pior hoje que tem. Bueno, tem certas coisas 

que eu já falei que não ia mais discutir, mas os grandes sábios sempre disseram que a mentira contada 

várias vezes vira verdade. Então às vezes é, infelizmente tem que usar esse meu espaço para desmentir 

algumas coisas ou falar as verdades. Acho que os vereadores, todos nós os 9 critiquemos as estradas 

que estão ruim, ninguém passa a mão na cabeça aqui. Os 9 reclamavam das estradas. Aí foi trocado 

de secretário, o secretário virou Deus da noite para o dia para alguns. Eu nunca tive problema com o 

secretário que se olhar os áudios, eu sempre defendi o secretário, porque eu sei a realidade do 

município. Sei a quantidade de estrada, sei o quanto choveu esse ano. Eu acho que tem pessoas aqui 

que é obrigado a viver na nárnia, eu acho, porque não enxerga a realidade. Aí vejo falar em trabalhar 

sábado e domingo, me diz qual é o agricultor que não está trabalhando sábado e domingo, se não está 

trabalhando, tenho certeza que não vai colher. Está chovendo todos os dias, será que é só eu que estou 

enxergando chuva? Será que é só eu que vejo que está chovendo? E para deixar os colegas tranquilos, 

não está sendo pago horas extras, vocês sabem que o horário reduzido não se paga hora extra, está 

sendo trocado dia, inclusive por dias de chuva que não se trabalha. Então eu acho que a gente tem 

que tirar a saber antes de vim falar asneira. Sábado mesmo foi trabalhado, foi, foi trabalhado, sabe 

onde é que foi colocado o material que foi tirado das lavouras do cara que pagou hora máquina? Num 

buracão, na estrada. Então não foi colocado em qualquer lugar. Ali depois da Loiva no Mato Bier 

quem anda ali sabe que tinha um valão ali, de uns 3 metros de altura, inclusive, caiu uns tocos na 

estrada. Quem foi lá empurrar, já quero deixar agradecimento aqui ao Vinícius do falecido Rui. Liguei 

para ele, ele foi lá com trator lá, acredito eu que foi porque ele também é de palavra e eu pedi para 

ele ir lá empurrar porque estava meio na estrada. Então a gente tem que tirar a saber, parar com essa 

mesquinharia. Esses dia mais, o secretário de obras era meu irmão. Por que que é? Para prejudicar 

a queixada. Gostam muito de falar na rua, alguns, da queixada. Se me provar que um dia um da 

queixada deixou qualquer pessoa empenhada de qualquer partido, de qualquer cor, de qualquer 

religião eu troco meu sobrenome. Graças a Deus, o pai sempre ensinou nós a quebrar o galho do 

próximo, independente de qualquer coisa. Hoje eu vi ser atacado aqui o Danielzinho por de certo ser 

meu parceiro, meu companheiro, meu amigo, meu irmão. Se ele tivesse ido para a rua da prefeitura, 

que não foi o caso, ele optou por pegar um salário menor e fazer o que gosta, que é o de operar 

máquinas. Ele era o melhor cara do mundo se ele tivesse ido para a rua, mas não, foi ele que optou, 

aí não adianta defender ele continua sendo parceiro do Angulista. Será que tem alguém aqui dentro 

da cidade que não sabe que o Danielzinho ou a esposa dele que seja, trabalha com transportadora, 

com entrega de coisas. Vereador Lagarto foi entregue pela transportadora o milho na casa do 

Danelzinho. Era de um rapaz lá da Serra do Herval. O milho que veio do estado não é 40, 50 sacos, é 
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70 sacos. E foi dado um, é para ter sido dado um para cada colono que tirou  milho, inclusive quem 

não tirou vem na Secretaria, que se tiver ainda tem e não foi trazido de caminhão, foi trazido de 

caminhonete, 35 sacos em cada carga da caminhonete que não podia vir mais. Então vamos parar de 

atacar um pouco. Hoje, o presidente da casa, o vereador Angulista, o povo diz que é candidato a 

prefeito, não sei, tem nada decidido. Meu partido não falou nada. Porque está ficando chato. Muitas 

pessoas por política estão deixando amizade de lado. E um dos grandes amigos que eu tenho, inclusive 

é o Vinícius do Rui. Sempre tivemos adversários na política e sempre fomos amigos. Muitas vezes 

conversamos. Luiz Carlos, outro parceiro que eu tenho e como várias pessoas. Esses dias mais citei o 

Loivo que está trabalhando no estado. Então, para e pense um pouquinho quando querem falar da 

queixada na rua. Deixo registrado novamente, se alguém me provar que um dia, um da queixada 

deixou uma pessoa empenhada, eu troco meu sobrenome, me traz a prova que eu troco. Isso serve para 

qualquer pessoa do município." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia quatro de dezembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 27 de novembro de 2023. 
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